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Sanbra Egyetem és Alderaani Diákszövetség kontra Tanács 

 

TÉNYEK 

 

Az Alderaani Köztársaság az EU egyik tagállama.  

Az EU Tanácsa 2024. március 10-én fogadta el 2024/135 végrehajtási határozatát, melynek 

rendelkező része szerint:  

„Amennyiben a 2018/1046 Rendelet 62. cikke (1) bekezdésének a) és c) pontja alapján a 

Bizottság közvetlen vagy közvetett irányítás keretében hajtja végre az uniós költségvetést, nem 

tehető jogi kötelezettségvállalás semmilyen, a 2018/111. alderaani törvény alapján létrehozott 

oktatási alapítvánnyal, illetve semmilyen, az ilyen alapítvány által fenntartott jogi személlyel.” 

Az oktatási alapítványokról szóló 2018. évi 111. alderaani törvény taxatíve felsorolja azt a 8 

egyetemet, amelyeket oktatási alapítványok tartanak fenn.  

 

Sanbra Egyetem 

 

Az érintett 8 egyetem között szerepel a Sanbra Egyetem is, mely több, mint 800 éves múltra 

tekint vissza, és kiváló reputációra tett szert egyebek mellett a xenobiológia és az antigravitációs 

eszközök fejlesztése terén is, továbbá számos külföldi hallgatót fogad és küld ki az Erasmus+ 

program keretein belül.  

A Sanbra Egyetem 2023-ban összesen 843 külföldi diák vett részt Erasmus részképzésen, míg 

a a Sanbra Egyetem hallgatói közül 498 fő vett részt külföldi részképzésen. Mivel az Erasmus+ 

program az 2018/1046 Rendelete (Pénzügyi Rendelet) 62. cikke (1) bekezdésének a) és c) pontja 

szerinti közvetlen vagy közvetett bizottsági irányítású költségvetési végrehajtáshoz kötött, ezért 

a 2024/135 határozat (a továbbiakban: Határozat) értelmében a jövőben a Sanbra Egyetem már 

nem kaphat ilyen forrást, és ezért hallgatói sem vehetnek részt más EU országban részképzésen.  

A Határozat emellett érinti a Sanbra Egyetem HorizonEurope programok keretében folytatott 

kutatási és fejlesztési együttműködéseit is. Ezek a programok szintén a Pénzügyi Rendelet 62. 

cikke (1) bekezdésének a) és c) pontja szerinti közvetlen vagy közvetett bizottsági irányítású 

költségvetési végrehajtáshoz kötöttek. Ezekben a programokban a Bizottság rendszeresen tesz 

közzé pályázati felhívásokat, amelyekre a Sanbra Egyetem nemzetközi konzorciumokban 

pályázott, és a 2010-2023 időszakban összesen 47 alkalommal nyert kutatási és fejlesztési 

támogatásokat. A Határozat következtében azonban a Sanbra Egyetem a jövőben nem kaphat 

ilyen kutatási és fejlesztési támogatásokat.  
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A Határozat 2024. március 11-én hatályba lépett, mivel a Tanács azt e napon közölte az 

Alderaani Köztársasággal. A Hivatalos Közlönyben 2024. március 14-én jelent meg. A Sanbra 

Egyetem ezen a napon szerzett tudomást a Határozatról.  

A Sanbra Egyetem rektorát, Enix N’Shaab asszonyt az Alderaani Köztársaság elnöke nevezte 

ki 2015-ben. Enix N’Shaab maga is az antigravitációs kutatások úttörője, nevéhez fűződik a 

Higgs bozonok azonosítása és parametrizálása, amelynek segítségével 2019-ben először sikerült 

– a Sanbra Egyetem részvételével alakított konzorciumon belül, EU finanszírozással – 

elektromágneses teret irányított gravitációs térré alakítani a Sanbra Egyetem kísérleti 

laboratóriumában. Ezen áttörés megnyitotta az utat a kísérleti antigravitációs ezközök fejlesztése 

előtt, amelyekkel elkerülhető a talajjal való érintkezésből fakadó minden súrlódási 

energiaveszteség és a közlekedési eszközök függőleges irányú mozgatása is, fosszilis 

üzemanyagok felhasználása nélkül. 

Az Egyetem a Határozat elfogadását közvetlenül megelőzően két fontos pályázaton is 

sikeresen szerepelt. A Bizottság 2024. február 16-án értesítette az Egyetemet, hogy a 

LEVITronII, HorizonEurope támogatási rezsim alá tartozó pályázati kiíráson nyert, a Corellian 

Engineering Inc. mint ipari partner részvételével alakított konzorciumon belül. E projekt tárgya 

a kísérleti antigravitációs eszközök fejlesztése, melynek keretében a nemzetközi konzorcium 

2026. december 20-ig köteles elkészíteni annak a berendezésnek a prototípusát, amely lehetővé 

teszi teherűrhajók függőleges felszállását. A Bizottság emellett 2024. február 20-án értesítette a 

Sanbra Egyetem részvételével alapított konzorciumot, hogy a TatooineREHAB, szintén 

HorizonEurope rezsim alatt finanszírozott pályázati kiíráson is nyert. E projektben az Egyetem 

Xenobiológia Tanszéke készítette elő a pályázatot, a projekt célja rendkívüli szárazságtűrő 

képességű haszonnövények nemesítése sivatagos területek rekultivációjának céljával. A 

támogatási szerződés (Grant Agreement) megkötésére azonban egyik projekt esetében sincs 

lehetőség, tekintettel a Határozatban foglalt kizárásra.  

A kialakult helyzetre figyelemmel Enix N’Shaab rektor asszony egybehívta az Egyetem 

Főtanácsát, amely az egyetem oktatóiból és kutatóiból áll, és kizárólagos hatásköre van pályázati 

ügyekben. Az ülés jegyzőkönyvében rögzítették, hogy a Sanbra Egyetem történetében soha nem 

fordult elő, hogy a Bizottság, bármely EU Ügynökség vagy az OLAF rendellenességet talált 

volna az EU források felhasználását illetően. Megállapították, hogy az EU finanszírozásból épült 

antigravitációs laboratórium világviszonylatban is fontos kutatási eredményeket ért el, és az 

egyetem példás forrásfelhasználását mutatja, hogy a szintén HorizonEurope finanszírozású 

LEVITronI projekt során a történelem folyamán először sikerült irányított gravitációs teret 

létrehozni. A jegyzőkönyv arra is kitér, hogy az Alapítvány és az Egyetem két külön saját 
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költségvetéssel bír, az Alapítvány működési költségeit az Alderaani Köztársaság állja, míg az 

érintett EU források az Egyetem költségvetésébe érkeznek, és hogy az Egyetemre alkalmazandók 

az EU közbeszerzési irányelveit átültető alderaani jogszabályok. Kitértek továbbá az Egyetem 

hallgatóinak érdekeire is, akik közül sokan szeretnének a jövőben is részt venni más EU 

országokban részképzéseken az Erasmus+ program keretében. A Főtanács áttekintette továbbá 

Gamman Re Onten úr, a Corellian Engineering Inc. vezérigazgatójának támogató levelét, 

amelyben Re Onten úr hangsúlyozta a Sanbra Egyetem kutatói felkészültségét és részvételének 

fontosságát, továbbá az antigravitációs laboratórium kiemelt szerepét a jövőbeli kísérleti 

fejlesztésekben. 

Mindezek fényében a Főtanács úgy döntött, hogy a vitát jogi útra tereli, és az EUMSZ 263. 

cikke szerinti megsemmisítés iránti keresetet ad be a Határozat egyetemet érintő része ellen. 

 

Az Egyetem Önt kérte fel a perbeli képviseletre. Instrukcióként adta, hogy a jogállamisági elvek 

megsértésének vitatására ne terjedjen ki a kereset. E célból az Ön rendelkezésére bocsátotta a 

Főtanács jegyzőkönyvében szereplő állítások bizonyítékait és az Erasmus+ és a HorizonEurope 

pályázati menedzsment anyagait, melyek a következők:  

https://erasmus-plus.ec.europa.eu/sites/default/files/2021-11/2022-erasmusplus-programme-

guide.pdf 

https://webgate.ec.europa.eu/funding-tenders-

opportunities/pages/viewpage.action?pageId=1867977 

https://ec.europa.eu/info/funding-tenders/opportunities/docs/2021-2027/horizon/wp-call/2021-

2022/wp-13-general-annexes_horizon-2021-2022_en.pdf 

https://ec.europa.eu/info/funding-tenders/opportunities/docs/2021-2027/horizon/temp-

form/ef/ef_he-ria-ia_en.pdf  

https://ec.europa.eu/info/funding-tenders/opportunities/docs/2021-2027/common/agr-

contr/general-mga_horizon-euratom_en.pdf  

https://ec.europa.eu/info/funding-tenders/opportunities/docs/2021-

2027/common/guidance/aga_en.pdf  
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Alderaani Diákszövetség 

 

Az Alderaani Diákszövetség az Alderaani Köztársaság valamennyi egyetemi hallgatóját és PhD 

jelöltjét képviseli, ezért reprezentatív érdekképviseleti szervnek minősül. Tagjai között tudhatja 

a 2018. évi 111. alderaani törvény által felsorolt 8 alapítványi egyetem valamennyi diákját és 

PhD hallgatóját. Vezetőségét a hallgatók és a PhD jelöltek közvetlenül választják.  

A Vezetőség 2024. március 12-i ülésén megvitatta a 2024/135 tanácsi Határozat tagságára 

gyakorolt hatását. A Sanbra Egyetemhez hasonlóan megállapította, hogy az Erasmus+ program 

az EU 2018/1046 Rendelete (Pénzügyi Rendelet) 62. cikke (1) bekezdésének a) és c) pontja 

szerinti közvetlen vagy közvetett bizottsági irányítású költségvetési végrehajtáshoz kötött, ezért 

a 2024/135 Határozat értelmében a jövőben a 8 alapítványi egyetem hallgatói már nem vehetnek 

részt más EU országban részképzésen.  

Az említett ülésen a Vezetőség felkérte a joghallgatók és jogász PhD jelöltek Jogi 

Választmányát, hogy értékelje a Határozat elfogadásának jogi kereteit. Ezt követően úgy döntött, 

hogy az Alderaani Diákszövetség az EUMSZ 263. cikke szerinti megsemmisítési keresetet kíván 

benyújtani a Határozat ellen.  

Az Alderaani Diákszövetség Önt bízta meg a peres képviselettel. A Diákszövetség a 

Választmány értékelését az Ön rendelkezésére bocsátotta. Ebben a Választmány hangsúlyozta, 

hogy a Határozat címzettje az Alderaani Köztársaság, tehát a Diákszövetség kereshetőségi jogát 

külön meg kell indokolni az EUMSZ 263(4) alapján. Felhívta továbbá a figyelmet az EU Bíróság 

2020/2092 rendelet tárgyában született ítélkezési gyakorlatára. Instrukcióként az Alderaani 

Diákszövetség is megadta, hogy a jogállamisági elvek megsértésének vitatására ne terjedjen ki a 

kereset. 

Ezt követően Lionna Dorn, az Alderaani Diákszövetség elnöke és Enix N’Shaab rektor 

asszony egyeztetéseket folytattak, és arra jutottak, hogy a 2018. évi 111. alderaani törvényben 

felsorolt mind a 8 egyetem a releváns tények szempontjából ugyanolyan helyzetben van, mint a 

Sanbra Egyetem. A Sanbra Egyetem és az Alderaani Diákszövetség az egyeztetések 

végeredményeként úgy határozott, hogy felperesi pertársaságban nyújtják be közös keresetüket.  


